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Az év végéhez közeledve az emberek kicsit elcsendesednek, talán jobban magukba néznek. Hívő emberként különösen fontosnak tartom, hogy 
időről-időre elmélyüljünk és számot vessünk önmagunkkal, nemcsak így karácsony közeledtével. Szent Pál apostol azt mondta: ”Ne azt keres-
sétek, ami széthúz és megoszt benneteket, hanem azt, ami összeköt”. Szeretném, ha mi, kiszomboriak is így gondolkodnánk. Az önkormányzat 
az elmúlt egy évben is elszántan dolgozott a település fejlődése érdekében és bizakodva várta a 2023. évet.

■ Az év elején az eredményes gazdálkodás-
nak köszönhetően saját forrásból, 58,1 millió 
forint értékben befejeződött a település köz-
világítási hálózatának teljes korszerűsítése. 
Ezzel egyidőben már folyamatban volt a TOP 
támogatási forrás felhasználásával a „Kis-
zombor Nagyközség Csapadékvíz-csatorná-
zás fejlesztése II. ütem”. A projekt keretében a 
meglévő földmedrű csatornák beton meder-
burkoló elemekkel történő felújítása valósult 
meg összesen 6975 méter hosszúságban brut-
tó 400 millió Ft értékben. A kivitelezés 2023. 
01. 04-én indult. A vállalkozási szerződésben 
foglalt 2023. 09. 05-i befejezési határidő előtt 
a kedvező időjárásnak köszönhetően sikerült 
a munkálatokat 2 hónappal korábban, 2023. 
07. 19-én befejezni. 

■ Az elmúlt évek sikeres Magyar Falu Program pályázataiból jutott 2023. évre is megvalósí-
tandó fejlesztés. .Az „Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” alprogram ke-
retében 29,5 millió Ft támogatásból az Ady Endre Művelődési Ház belső korszerűsítése során 
az épület új hidegburkolatot kapott, kicserélésre kerültek a belső nyílászárói, megújult a férfi 
mosdó, az eddigi napelemek mellé további 5kW-os rendszer került kiépítésre. Az udvaron új 
térburkolat épült a kulturált parkolás érdekében.kedvező időjárásnak köszönhetően sikerült a 
munkálatokat 2 hónappal korábban, 2023. 07. 19-én befejezni. 

■ Október 9-én aláírásra került a TOP_PLUSZ pályázatból megvalósuló „Szolgáltatóház fel-
újítása Kiszomboron” beruházás kivitelezési szerződése, amely a település történetének egyik 
legjelentősebb, nettó 511,8 millió Ft mértékű támogatásból megvalósuló projektje.  Ennek ré-
vén az új funkcióknak megfelelő belső tér kialakítása, pincefelújítása, a tetőhéjazat cseréje, a 
külső homlokzat és födém hőszigetelése, külső-belső nyílászáró cseréje, a teljes közműhálózat 
cseréje, korszerűsítése, hőszivattyús fűtési rendszer kiépítése és a megújuló energiafelhasználás 
céljából napelemek telepítése készülhet el a 2024. őszéig.

■ Az önkormányzat az év elején a TakarékBank Zrt. kiszombori fiókjának bezárását és az ott 
működő ATM leszerelését követően felmerülő lakossági igényeket figyelembevéve saját bevéte-
lei terhére megoldotta az önkormányzat számlavezető pénzintézetével, az OTP Bank Nyrt-vel 
folytatott sikeres egyeztetést követően egy új ATM telepítését. 
     Az önkormányzat pénzügyi lehetőségeit szem előtt tartva az év folyamán saját bevételi terhé-
re végzett jelentősebb felújítási munkákat. Így valósította meg a Karátson Emília Óvoda hátsó 
óvoda épületének felújítását - a meglévő tetőfedés javítását, bádogozási munkákat - is 5,2 millió 
forint értékben. Szintén saját forrásból, 5,7 millió forintból oldotta meg az önkormányzat az 
óvoda udvarán a burkolt csapadékvíz csatorna kiépítését 60 méter hosszúságban, a meglévő 
járdaburkolat felújítását 28 m2 felületen és a fedett terasz alatti új térkőburkolat megépítését 
156 m2 felületen.

Az év utolsó heteire is jut még fejlesztési 
munka, ugyanis a napokban fejeződött be a 
település LED-es közvilágítási hálózatának 
bővítése, amelynek keretében a még sötét 
utca szakaszokon került 30 új LED-es lámpa-
test felszerelésre.

Az önkormányzat valamennyi jogszabályban 
meghatározott feladatának ellátásához a köz-
ponti költségvetésből származó finanszíro-
zást jelentős mértékben ki kellett egészíteni. 
A KSZGYI-ben a szociális alapellátás, vagy a 
bölcsőde működtetése a pénzügyi feltételek 

■ Sokak számára fontos a Vályogos tó, amely-
nek vízszintje az őszre a kritikus szint alá 
csökkent. A tó élővilágának megmentése 
érdekében az önkormányzat a Kiszombori 
Sporthorgász Egyesülettel összefogva 1 mil-
lió forintos önkormányzati ráfordítással és 
komoly egyesületi anyagi forrásból 70 ezer 
m3 vizet juttatott a Maros folyóból a tóba. A 
vízpótlás sikerességét a tó vízszintjének jelen-
tős emelkedése és a madárvilág megjelenése 
is bizonyítja.

■ A napokban zárul a TOP_PLUSZ „Közterületburkolatok felújítása, építése Kiszombor te-
lepülésen” és szintén a TOP_PLUSZ projekt során megvalósuló „Belterületi utak fejlesztése 
Kiszomboron” fejlesztések közbeszerzési eljárása a kivitelezők kiválasztásával. A kiírás szerint 
a szerződés aláírást követő 6 hónapon belül ké-
szülhet el többek között több parkoló a Szegedi 
utcán két helyszínen, a Móricz utcai iskolánál 
és a bölcsődénél összesen 1190 m2 felülettel, 
újulhat meg 1700 m2 beton és 655 m2 térkő jár-
da. 
   A belterületi utak fejlesztése révén 1221 mé-
ter hosszon önkormányzati tulajdonú útalappal 
rendelkező belterületi utak építése, 530 méte-
ren pedig meglévő aszfaltburkolatú utak felújí-
tása valósulhat meg a jövő év nyaráig.

VISSZATEKINTŐ A 2023. ÉVRE
TISZTELT KISZOMBORIAK!
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biztosítása mellett nem valósulhatott volna 
meg a szociális ágazatban dolgozók áldozatos 
szakmai munkája nélkül. 

■ A számtalan fentebb felsorolt projekt, az önkormányzat 
és intézményeinek működtetése, gazdálkodása jelentős fel-
adatot jelent a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak. Az ön-
kormányzat 2 milliárd forintot meghaladó költségvetése jól 
hangzó érték egy 3800 fős település esetében, de ez komoly, 
felelősségteljes, precíz munkát kíván a hivatal minden dol-
gozójától a folyamatosan változó jogszabályi környezetben.

■ Az idén ősszel, a családi nap keretében ismerte el a Képviselő-testület díszpolgári cím 
adományozásával két, Kiszomborhoz ezer szállal kötődő ember több évtizedes munkáját. 
 A hivatásszerűen végzett munkájának, Kiszombor polgárainak szolgálatában végzett 
tevékenységének elismeréseként adományozott díszpolgári címet Szegvári Ernőnének, aki 
2002-től kezdődően több cikluson keresztül, 2020. február 16. napjáig polgármesteri tevé-
kenységével elévülhetetlen érdemeket szerzett a település arculatának alakításában, a gazdag 
történelmi múltunk, épített örökségeinek védelmében, a közszolgáltatások színvonalának 
emelésében, így például a szennyvízhálózat kiépítésében, új bölcsőde létesítésében.
 A Képviselő-testület Kiszombor hírnevének öregbítése érdekében kifejtett tudományos 
munkájának elismeréseként díszpolgári címet adományozott Marosvári Attila történész-
muzeológus részére, aki évtizedeken át gyűjtötte a község történetéhez kapcsolódó forráso-
kat, a Rotunda történetétől a Rónay-család történetéig amelyek alapját képezték a Kiszom-
bor története I-II. monográfiának. 

■ A fenti felsorolásból is látszik, hogy tartalmas évet tudhatunk ma-
gunk mögött. Bízom benne, hogy elmondhatjuk elődeink méltó 
utódjaiként végezzük feladatunkat, az összegyűjtött álmainkat és ter-
veinket nem csak dédelgetjük, hanem meg is valósítjuk, élhetőbbé és 
vonzóbbá tesszük községünket, ahol mindenki életkortól függetlenül 
otthonra talál.
 Kitűzött célunk, hogy Kiszombor nem csak a múlt és a jelen, ha-
nem a jövő települése is legyen! Célunk, hogy községünkben minden-
ki találja meg a jövőjét, hogy igazi otthonra találjon. E cél lebeg a sze-
münk előtt, ezért dolgozunk mindannyian szívvel-lélekkel.

Az év végéhez közeledve minden kiszombori lakótársamnak áldott, 
békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új évet kí-
vánok Márai Sándor gondolatával: 

„Karácsonykor az ember mindig hisz egy kissé a csodában, 
nemcsak te és én, hanem az egész világ, az emberiség, 

amint mondják, hiszen ezért van az ünnep, 
mert nem lehet a csoda nélkül élni.”

        
Szirbik Imre

polgármester

A Tisza és Maros Vidéke Jövőjéért Egyesület működési területére meghirdetett, VP6-
19.2.1.-84-2.1-23 kódszámú, Tisza és Maros Vidéke Jövőjéért Egyesület - Helyi fejlesztések 
támogatása című felhívás alapján Kiszombor Nagyközség Önkormányzata 2023. 05. 31-én 
támogatási kérelmet nyújtott be „Körzeti orvosi rendelők és fogorvosi rendelő eszközpark-
jának bővítése Kiszomboron” címmel a 2 db háziorvosi és a fogorvosi rendelő szolgáltatási 
színvonalának bővítésére.
Az előzetesen bekért árajánlatok alapján a projekt tervezett költségvetése 8 460 257 Ft.
A Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága a 2023.09.19-i keltezésű Támogatói Okiratá-
ban a benyújtott kérelmet támogatásra alkalmasnak minősítette.
A Támogatói Okirat alapján a projekt megvalósítására rendelkezésre álló források:
A Projekt teljes költsége összesen (Ft): 8 460 257
A Támogatás intenzitása 95 %
Támogatás összege (Ft): 8 037 234
Önkormányzati önerő (Ft): 423 023

A megvalósítás helye: Kiszombor, Szegedi u. 2. szám alatti 2 db háziorvosi és fogorvosi 
rendelő
A projekt fizikai befejezésének tervezett napja: 2023. 12. 31. 

Az eszközök, berendezések orvosi bútorok beszerzésére a legalacsonyabb ajánlatot adó 
ajánlattevővel, a Paracelsus Human Medicina Kft-vel 2023. 10. 16-án Kiszombor Nagyközség 
Önkormányzata Szállítói szerződést kötött 2023. 12. 15-i teljesítési határidővel. 

A beszerzés november hónapban elkezdődött. Kiss Katalin doktornő és Gyergyóújfalvi Lázár 
János fogorvos úr részére megrendelt termékek ebben hónapban megérkeztek és novem-
ber 21-én átadásra kerültek a rendelőkben. 
Hegyes Ferenc doktor úr rendelőjébe a szükséges eszközök tervezett leszállítási ideje de-
cember 15.
A projekt az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap támogatásával valósul meg.

■ Az elmúlt években sok kiszombori lakótársunk láthatta, hogy az önkormány-
zat szívügyének tekinti a közművelődési feladatokat. Számtalan színes prog-
rammal, családi napokkal, szabadtéri filmvetítésekkel, zeneterasz koncertekkel, 
színházi előadásokkal, író-olvasó találkozóval próbáltuk színesebbé tenni az itt 
élők hétköznapjait, hiszen Kiszombor mindannyiunk otthona. A művelődés-
szervező és könyvtáros kolléganők kreatív, közösséget is építő szakmai munkája 
segít élhetőbbé, vonzóbbá tenni a települést.

■ Ugyanez elmondható az idén a fennállásának 140 éves évfordulóját ünneplő óvoda esetében 
is, ahol az új életpálya törvény bevezetése és alkalmazása még további megoldandó feladatokat 
ró a fenntartóra és az óvoda közalkalmazottjaira.  Az önkormányzatunk nevében is köszönete-
met fejezem ki az itt dolgozóknak, vezetőknek, óvónőknek, dajkáknak a gyermekekre fókuszá-
ló, áldozatos nevelő munkájukért.     

TÁJÉKOZTATÓ A KISZOMBORI ORVOSI RENDELŐK ESZKÖZPARKJÁNAK BŐVÍTÉSÉRŐL
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A faragás mellett, lehetőséget biztosítottunk 
kézműveskedésre, és mindemellett sült tökkel 
és tökös süteménnyel kedveskedtünk a gyere-
keknek és a szülőknek.
kézműveskedésre, és mindemellett sült tökkel 
és tökös süteménnyel kedveskedtünk a gyere-
keknek és a szülőknek.
■ Novemberben a nagyszülőket hívtuk meg 
a nagyszülős családi délelőttünkre. Mindig 
jó érzéssel tölt el minket, mikor látjuk, hogy 
a nagyszülők milyen örömmel jönnek a kis 
unokáikhoz, hogy betekinthessenek a min-
dennapjaikba. Közösen kézműveskedtünk, 
kávéval és pogácsával kedveskedtünk a nagy-
mamiknak és nagypapáknak, hozzátartozók-
nak. 
■ December az ünnepekre hangolódással te-
lik. Sokadik éve készítünk az adventi vásárra 
koszorúkat, karácsonyi dekorációkat, aján-
déktárgyakat, és az ebből befolyt összegből 
még szebbé tesszük a gyerekek karácsonyát. 
Most is nagy szeretettel készülünk a vásárra, 

amely december 3-án lesz megrendezve köz-
ségünk templomkertjében. Idén is nagy izga-
lommal várjuk a Télapót aki, december 6- án 
fog ellátogatni a bölcsődénkbe. Ezúton is sze-
retnénk megköszönni Balázs Tibornak, hogy 
idén is vállalta ezt a nemes feladatot. Ez a hó-
nap az ünnepekre hangolódásról szól. Idén is 
felállítjuk a bölcsőde bejáratánál a közös ka-
rácsonyfánkat, amit ajándékba kapunk Fodor 
Bálint és családjától. A karácsonyt minden 
évben a szülőkkel közösen ünnepeljük meg, 
ez idén sem lesz másképpen, december 22-én 
sok szeretettel várjuk a szülőket a karácso-
nyi családi délelőttünkre. Hálásan köszönjük 
minden családnak, aki felajánlott játékaikkal, 
adományaikkal szebbé tették a bölcsődés gye-
rekek hétköznapjait.
 Ezúton kívánunk mindenkinek Áldott 
Békés Ünnepeket!

Halász Ildikó
kisgyermeknevelő

ARANYOSI ERVIN: 
A NAGYSZÜLŐK SZERETETE

A nagyszülők szeretetét 
felülmúlni nem lehet!

Bölcsességük jóra tanít 
minden apró gyereket.
Szeretettel pátyolgatja, 

van ideje játszani,
felnőttnek már igazából 

Ő sem akar látszani.
Tanult régi hibáiból, 
s jóvá tenni van oka,
gyakorlatban érlelt 

tudást kap tőle az unoka.
Sokan hiszik, – elkényeztet – 

pedig életre tanít, s nem akarja, 
más élje meg, rég elvesztett álmait.

Így hát, amit Ők adhatnak, 
felülmúlni nem lehet.

Kincset adnak a jövőnek: 
úgy hívják, hogy SZERETET!

ÓVODAI HÍREK
KÜLÖNLEGES ÉS ÜNNEPVÁRÓ NAPOK 
AZ OVIBAN
■ Augusztus végén a nevelési évet nyitó ér-
tekezletünkön mindig közösen megbeszéljük, 
hogy milyen programokat tervezzünk az ovi-
ban. Mi legyen a témája a nagyszülős napnak, 
és melyik legyen a nyitott, családi napunk. 
Igyekszünk változatossá, különlegessé, más-
sá tenni az óvodai programokat, így gyakran 
változtatjuk a projektheteinket. Nevelőtestü-
letünk az SZMK választmány jóváhagyásával 
most úgy döntött, hogy a nyitott családi nap 
a Márton napja legyen, melyet lampionos fel-
vonulással teszünk majd teljessé. Így is lett. 
 November 13-án rendhagyó módon dél-
utánra vártuk a család apraját és nagyját kö-
zös lámpás készítésre, majd a nagy terasz alá 
kivonulva meghallgattuk óvodánk tehetséges 
gyermekeinek ideillő vidám libás előadását, 
ami közös énekléssel, rövid video megtekinté-
sével zárult. Ezt követte a szeretetvendégség, 
ahol finom lilahagymás libazsíros kenyérrel 
kedveskedtünk a jelenlévőknek, majd zárásul 
kezdetét vette a lampionos felvonulás. Az idő 
kegyes volt hozzánk, nem esett az eső, és pol-

gárőri biztosítással az úttesten tehettünk egy 
kört, megkerülve a Rónai-kúriát. A sötétben 
csodás látványt nyújtott a régi hagyományo-
kat követő sok szebbnél szebb kivilágított 
lámpás, mellyel méltó emléket állítottunk a 
jóságos Márton püspöknek, kihangsúlyozva 
a nagylelkűséget, a jóakaratot, az elesettek 
segítését. Ezúton is köszönjük a Kiszombori 
Polgárőr Egyesület támogatását, hogy jelenlé-
tükkel biztonságossá tették a közel 250 gyer-
mek és felnőtt lámpafényes sétáját!
 A hét második felében óvodás csoport-
jaink fogászati szűrővizsgálaton vettek részt, 
melynek célja, a megelőzés, és a helyes fog-
ápolással való megismerkedés, illetve a biza-
lom kialakítása a fehér ruhás egészségügyi 
dolgozók, jelen esetben a doktor bácsi iránt.
 November 17-én tanköteles korú nagy-
csoportosaink ismét ellátogattak Szegedre 
a Kövér Béla Bábszínházba. Sajnos ezúttal 
szakadó esőben tettük meg a buszpályaud-
vartól az utat, de a bábszínházi élmény bőven 
kárpótolt bennünket. Sárkányölő Sebestyén 
történetével ismerkedhettek meg a gyerekek, 
rendkívül látványos, zenés, vidám, lendületes 

előadás keretében. A történet és a színpadkép 
mindenkit magával ragadott.
 Községünk könyvtára ebben az évben is 
csatlakozott a Nagy Dia(hó)Nap országos 
rendezvénysorozathoz. Ezért most már ha-
gyományosan idén, novemberben ismét ellá-
togattunk gyermekcsoportjainkkal a könyv-
tárba, ahol Kriszti és Reni néni megmutatták 
a gyerekeknek a ma már egyre ismeretleneb-
bé váló diavetítőt. Két vidám történetet olvas-
tak fel óvodásainknak, akik a félhomályban 
teljes áhítattal hallgatták a vászonra kivetített 
meséket. Valóban, ez a fajta meseélmény egy-
re inkább kihalófélben van, ezért is fontos en-
nek a minőségi, igényes, lelassult és személyes 
diavetítős mesemondásnak a megőrzése, a 
gyermekekkel való megismertetése. Köszön-
jük szépen most is a meghívást, mert mindig 
szívesen és nagy örömmel megyünk óvodása-
inkkal a könyvtárba. 
 December elején ismét ott került meg-
rendezésre az ovis versmondó verseny, ahol 
intézményünk tehetséges óvodásai mutatkoz-
tak be, és bátor kiállással szavalták el az ün-
nepekre megtanult verseket a zsűrit elkápráz-

Az ősz kincsei, a gyümölcsök, zöldségek és 
különböző termények nagyon sok lehetőséget 
adnak változatos tevékenységekre, többek kö-
zött jó játékra is. Minden évben októberben, 
hagyományként a csoportokban megren-
deztük a tök jó családi délutánunkat, amely 
nem csupán a tökfaragásról, hanem az együtt 
töltött minőségi időről is szól. Ezek a rendez-
vények lehetőséget adnak arra, hogy a szülők 
is jobban megismerhessék egymást, a gyere-
keknek is különleges alkalom, hogy a szüle-
ikkel együtt lehetnek a bölcsiben. Mint min-
dig, most is nagyon jó hangulatban faragták 
ki a szülők a szebbnél szebb töklámpásokat, 
amelyeket a bölcsi előkertjében helyeztünk el. 

BÖLCSŐDEI HÍREK

 
Vettem egy nagy kerek tököt,
ott csücsült a répák között.
Narancsszín a fényes bőre,
lámpást faragok belőle.
 
Szeme helyén lyukat vágok,
azzal kacsintgat majd rátok.
Széles szájban ritka fogak,
bizony szép lesz ez a kobak.

 

A fejébe mécsest teszek.
nem sokára kész is leszek.
Árad a fény szemén, száján,
úgy csücsül a meggyfa ágán.
 
A gyávákat ijesztgeti,
aki fél azt kineveti.

Matos Maja: Töklámpás
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tatva. Természetesen bátorságukért mindenki 
jutalomban részesült.
 November 27-én Szülői Fórumot tar-
tottunk az óvodában, melyre meghívott elő-
adónk Imre Adrienn logopédus volt. Egy 
mindenki számára ismert témát jártunk kör-
be az érdeklődő szülőkkel. A cumi használat-
ról volt szó, annak előnyeiről és hátrányairól.
 November végén szép lassan elköszönünk 
az ősztől. Lekerülnek az ablakokról a móku-
sok, sünik, madárijesztők. Helyükre felkerül-
nek a téli és az ünnepi dekorációk. Beköszönt 
az advent egy csendesebb időszaka. És újra 
mézeskalács illata lengi be a folyosókat. 
 A mi óvodánk is kis kézműves termé-
kekkel készül a községi adventi vásárra. A 
kisportékák bevételéből fogjuk majd az óvo-
dánkba járó gyermekek játéktárát bővíteni. 
Várakozással telve lessük majd a Mikulást, aki 
minden évben ellátogat hozzánk, az oviba. A 
gyermekek mindig nagy örömmel készülnek 
a fogadására. December 6-án a nagycsoporto-
sok fergeteges Mikulás-bulira hivatalosak az 
iskola tornacsarnokába, melyre már nagyon 

készülnek. A meghívást ezúton is köszönjük!
Idén a Bajnok csoport nevelői vállalták, hogy 
megszervezik, koordinálják óvodánkban a 
gyermekkarácsonyt. Filteres karácsony néven 
sok meglepetéssel, közös énekléssel, egymás 
megajándékozásával tettük meghitté, szebbé 
a szeretet ünnepét - a karácsonyt. Az óvo-
dásaink idén is meglepetésben részesültek a 
„Mosolygó Gyermekarcok” Alapítványunk 
támogatásával.

Balázs Tímea, 
szakmai munkaközösség vezető

■ Gondos kezek által összeválogatott és szé-
pen becsomagolt adományok érkeztek ismét 
hozzánk. Nagyon kedves örökbefogadónk-
tól kaptuk T-S. Szilviától és kedves férjétől, 
akik a kezdetektől fogva szívükön viselik az 
ovinkba járó nehéz sorsú gyermekeket, és 
kézműveskedést segítő eszközeikkel vala-
mennyi óvodásunkra is gondolnak - immár 
5 éve az „Örökbe fogadok egy ovit” mozga-
lomnak köszönhetően. Évek óta ruhaadomá-
nyokkal lep meg minket dr. Bacsa Sarolta is, 
melyek mindig kis gazdára találnak. Arany-

szívű emberek! Nagyon szépen köszönjük. 
 A rohanó mindennapokat hamarosan 
felváltja az ünnepvárás, az adventi időszak, 
melynek végén a családok közösen élhetik 
át az egyik legbensőségesebb ünnepet, a ka-
rácsonyt. Kívánjuk mindenkinek, hogy ne 
idegeskedéssel, fárasztó munkával, túlzott 
ajándékkereséssel vagy ajándék elvárásokkal 
teljen ez az időszak, hanem valóban a családi 
együtt töltött idő legyen a legfontosabb. A kö-
zös, beszélgetős étkezések, a családi történe-
tek mesélése, a játékok önfeledt kipróbálása, 
az együtt, egymással eltöltött pillanatok, a la-
zítás, a családtagok meglátogatása. Mert ezek 
maradnak meg mindenki emlékezetében, 
ezek nem csak egy pillanatra láthatók, mint a 
közösségi oldalakra feltöltött idilli képek, ha-
nem a család minden tagja felidézheti, öröm-
mel gondolhat vissza rá hosszú évek múlva is.
 Kívánunk hát mindenkinek békés, meg-
hitt karácsonyi ünnepeket és boldog új évet 
az ovis gyermekek és az óvoda valamennyi 
munkatársa nevében!

Börcsökné Balázs Márta, igazgató

ISKOLAI HÍREK

Kedves Olvasók!
Alig két hónap telt el azóta, hogy legutóbb gyűjtögettük a cikkeket, hogy megmutassuk, mennyi minden történt 
velünk az iskolában. Nem hagyjuk önöket unatkozni, mi sem tettük, rengeteg történésről tudunk beszámolni, melyek 
gyermekeiknek az iskolás élményeihez járultak hozzá. Fogadják tőlük ezt a színes beszámolót nagy szeretettel! 
Diákjainknak, kollégáinknak sok pihenést és feltöltődést kívánok, önöknek pedig kellemes ünnepeket és nagyon boldog 
új évet! 

                                                                    Vajda Ágnes - igazgató

KÖSZÖNTŐ!

■ Az idei tanév 3 kolléga életében igazán kü-
lönleges. Kazárné Karkus Anna Márta, Sza-
bóné Vígh Erzsébet és Haklik János ekkor 
fejezi be aktív pedagógusi pályáját. Egy újabb 
örömteli fejezet veszi kezdetét számukra az 
aranybetűkkel íródó életútkötetben. 

Szent András havában (az őszutóban) az em-
lített három pedagógus közül kettő búcsúzott 
a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola 
diákjaitól, dolgozóitól és a kedves szülőktől. 
 Tiszteletünk, szeretetünk kifejezésekép-
pen a Kiszombori Híradó újság hasábjain 

köszönjük meg Kazárné Karkus Anna Márta 
tanítónőnek és Haklik János tanár úrnak - aki 
34 évig igazgatóhelyettesként szervezte, koor-
dinálta az iskolai élet programjait, segítette 
az igazgató munkáját - a szakmai és emberi 
nagyságukat.

A KÖSZÖNET HANGJÁT VIDD ŐSZI SZÉL
KAZÁRNÉ KARKUS ANNA MÁRTIKA TANÍTÓ NÉNINEK ÉS HAKLIK JÁNOS TANÁR ÚRNAK!
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Bizonyára örömmel veszik Önök, 
kedves Olvasók, ha Mártika taní-
tó néniről és Jancsi bácsiról né-
hány méltató gondolatot osztunk 
meg.
 Kazárné Karkus Anna Márta 
rövid ideig gazdagította nevelő-
testületünk életét. 
 2022. szeptember 1-jén szólt 
először számára az iskola csen-
gője a Kiszombori Dózsa György 
Általános Iskolában, majd 2023. 
november 13-án utoljára.  Öröm-
mel járt Szegedről a vidéki, csalá-
dias légkörű iskolába. Szaktudá-
sát alsó tagozatos kisdiákjainak és 
nekünk, kollégáknak is átadta. Jó 
kapcsolatot sikerült kialakítania 
a 14 hónapos ittlét alatt a szülők-
kel, gyerekekkel az iskola teljes 
dolgozói körével. Mártika néni 
határozott, bölcs élettapasztala-
taival, nagymamai szeretetével, 
kedvességével érintette meg ara-
nyos kisdiákjainak szívét. 
 Mind a szülők, mind a kollé-
gák köszönetajándékában a hála, 
az elismerés és a szeretet volt dí-
szes csomagba kötve. 
 Emlékszel, kedves Mártika, 
milyen Gárdonyi-idézettel bú-
csúztunk? Most az olvasóknak is 

megosztom. 
„A virágot a napfény fejleszti ki, 
az emberi lelket a szeretet.”

 Most következzen Haklik Já-
nos (sokuknak: Jancsika) kollé-
gánkhoz szóló szeretetteli mon-
dataink.
 Haklik János tősgyökeres 
kiszombori lakosként, egykori 
dózsás diákként ezer szállal fűző-
dik a Kiszombori Dózsa György 
Általános Iskolához. A levéltári 
iratanyagába sikerült hivatalosan 
betekintést nyernem. Olvashat-
tam, hogy általános iskolai tanul-
mányait kimagasló (kitűnő) ered-
ménnyel végezte el.
 1988-tól a Dózsa György Ál-
talános Iskola tantestületének 
meghatározó tagja lett. Kvalitása-
it az akkori vezető- a drága Papós 
Bandi bácsi- észrevette és helyet-
tesi állást ajánlott számára. 
 34 évig szívvel-lélekkel végez-
te igazgatóhelyettesi munkáját. 
Tapasztalatait átadta, többek kö-
zött nekem is. A diákok életének 
színesítése mellett a nevelőtestü-
let, a dolgozói kör életét is gaz-
dagította. Közös kirándulások, 
főzések, jeles napokhoz kapcso-

lódó baráti hangulatú programo-
kat szervezett. A sport is nagyon 
meghatározta életét. Rajong a 
fociért, de a többi sportágról is 
elismerően beszél. Napjainkban a 
kerékpározásnak hódol. Figyel az 
egészségére, mindennap több ki-
lométert teker lokálpatriótaként 
szülőfalujában. Hol magányosan, 
hol drága Ildájával vagy Józsi ba-
rátjával. 
 Mindenkihez empatikusan 
fordul. Konfliktuskerülő maga-
tartására felfigyeltünk. 
 2022-ben a Tankerület Büsz-
kesége-díjat is megkapta. 

 Hogyan is hangzott 2023. 
október 26-án (kedden) az alma 
mater hangszórójából a neked 
szóló ajándékunk, kedves Jancsi-
ka? 
„A legnagyobb kincs örökké tiéd/

Az élet szép, az élet minden.” 
(Légy jó mindhalálig musical)

Mindkét nyugdíjba vonuló ked-
ves kollégánknak nagyon jó 
egészséget és tengernyi csodát 
kívánunk!

Vízhányó Mária Ágnes 
igazgatóhelyettes

A TEMPLOMAJTÓ MINDENKI 
SZÁMÁRA NYITVA ÁLL, AVAGY
EMLÉKEZÉS A REFORMÁCIÓRÓL, 
MINDENSZENTEKRŐL, HALOTTAK 
NAPJÁRÓL FELSŐ TAGOZATOS 
TANULÓINKKAL
■ Az őszi szünet előtti utolsó tanítási napon 
diákjainkat számos intelmekkel indítjuk a jól 
megérdemelt szabadságukra. Többek között, 
hogy tartalmasan töltsék a szünidőt, olvassa-
nak, kiránduljanak, segítsenek a szüleiknek a 
háztartási munkákban, vigyázzanak testi ép-
ségükre. Minden szünet tartogat valamilyen 
ünnepet, jeles napot. Tudjuk, az ősz az elmú-
lás évszaka.
 Október 31., november 1. és 2. napjai az 
emlékezéseké. 1517. október 31-e beírta ma-
gát a történelemkönyvekbe, hisz a reformáció 
napja lett. November 1-je az üdvözült lelkek 
emléknapja, mindenszentek.  Halottak nap-
ján (november 2-án) sok távoli rokonnal ta-
lálkozunk. A szeretet, a köszönet, a tisztelet 
virágait, mécseseit visszük el a mennyekbe 
költözött családtagjaink, barátaink sírjára. 

  Köszönjük, hogy kedves hitoktatóink Ma-
tosné Bokor Anikó lelkészasszony, Dancsiné 
Hudák Ágika és Varga Attila esperes plébá-
nos tágra nyitották a Nagyboldogasszony-
templom ajtaját tanítványaink és kollégáink 
számára, mellyel kitárták mindannyiunk szí-
vét az érzelmi ajándék befogadására. Egy, a 
gyermekek nyelvén szóló képes összeállítást 
készítettek az említett ünnepek kapcsán. Ma-
gyarázattal, megható közös énekléssel tették 
emlékezetessé 2023. október 27-e délutánját, 
az év 300. napját.
 A rövid találkozó ajándékai között szere-
pel a ferences rendi szerzetestől kölcsönzött 
gondolat és egy zenei szövegrész. 
 „Az ember nem lehulló falevél, hanem az 
öröklétre meghívott csoda, Isten gyermeke.” 

(Böjte Csaba)
„A szeretet mindenkié…. csak meg kell keresni 
a forrását, a szeretet mindenkié.”
 Köszönjük, hogy hitoktatóinkkal közösen 
formáljuk a gyermekek érzelmi, értelmi éle-
tüket.

Áldásos munkájukhoz jó egészséget kívá-
nunk!

Vízhányó Mária Ágnes igazgatóhelyettes

KIRÁNDULÁS A MADAME TUSSAUDS 
MÚZEUMBA
■ Október 12-én ismét sikerült részesei len-
nünk egy magyarországi szenzációs kiállítás-
nak a 6. a és a 8. a osztály 31 tanulójával. Több 
nagyváros (London, Amszterdam, Bécs, New 
York, Las Vegas) után Budapesten is meg-
nyitotta kapuit híres történelmi személyek, 
sportolók, énekesek, színészek élethű viasz-

másával Madame Tussauds múzeuma. Ezek 
méretben maximum 2 %-kal térhetnek el a 
valóságtól, és az utolsó szőrszáltól a legkisebb 
ráncig minden megegyezik rajtuk az eredeti 
személlyel. Szinte azt vártuk a szemükbe néz-
ve, hogy mindjárt megmozdulnak. Készültek 
a szelfik és a csoportképek, mintha csak élő-
ben találkoztunk volna velük. Nagyon külön-
leges érzésben volt részünk!

 Aztán egy könnyű Duna-parti séta után 
egy McDonald’s étteremben fiatalosan el-
fogyasztottuk ki mit rendelt, és egy kis pi-
henő után megcsodáltuk belülről az ország 
legcsodálatosabb épületét, a Parlamentet. 
Lenyűgözve láttuk, hogy minden milyen 
művészien, részletgazdagon van kidolgozva, 
és csillog az aranytól. Mivel nem volt ülés, 
ezért sikerült bejutnunk az ülésterembe is! 
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NOTEBOOK-OK ÉRKEZTEK 
A TANULÓK RÉSZÉRE
■ Az RRF-1.2.1-2021-2021-00001 azonosí-
tószámú „Digitális oktatáshoz való egyenlő 
hozzáférés feltételeinek biztosítása a tanulók 
és a pedagógusok számára” című projekt ke-
retében eredményes közbeszerzési eljárást 
folytatott le a Klebelsberg Központ és a Di-
gitális Kormányzati Ügynökség Zrt., mely-
nek köszönhetően 140 ezer darab notebook 
kiosztása valósulhat meg ebben az évben, 
erre lehetett pályázatot benyújtani. Az isko-
lánkban előzetes felmérés után, 13 hetedik 
osztályos diák jelezte, hogy élni szeretne ezzel 
a lehetőséggel. Tartottunk egy rendkívüli szü-

lői értekezletet a tanulók szüleinek, amelyen 
tájékoztatást kaptak a szerződés feltételeiről, 
valamint segítséget a Kréta rendszerben szük-
séges regisztrációról. Türelmetlenül várták 
már a gyerekek a gépek érkezését. November 
13 -án meg is érkeztek, és az azt követő napon 
kiosztásra kerültek. Az intézmény informati-
kusa minden egyes gépen elvégezte a kezdő 
lépések beállítását, így a gyerekek az otthoni 
hálózatra csatlakozást követően rögtön tud-
ták használni a gépjeiket. 
 A pályázat tovább folytatódik tavasszal, 
amikor az 5. és a 6. évfolyamosok vihetik haza 
a saját használatra igényelt notebookokat.

Porkoláb Mária pedagógus

Az eredeti koronázá-
si ékszerek látványa 
testközelből szintúgy 
felemelő érzés volt.
 Úgy gondolom, 
hogy aki a kirándu-
lás részese volt, életre 
szóló élménnyel gaz-
dagodott.

Nagy Róbert 
osztályfőnök

MESEMONDÓ SIKEREK
■ Nagy örömmel számolunk be Fábián 
Fanni 4. a osztályos tanuló sikeréről. Amikor 
a gyermek-szülő-pedagógus háromszög ilyen 
szépen működik, csodálatos eredményeket 
lehet elérni. Ezúton is köszönjük a szülők tá-
mogatását! 2023. 11. 15-én a Makói Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában meg-
rendezett városi –és térségi mesemondó verse-
nyen– 3–4. osztályos kategóriában - az előkelő 
II. helyezést kapta meg kimagasló előadásáért. 
Ezzel belépőt kapott a szentesi megyei verseny-
re is, amely november 21-én került megrende-
zésre. Ezen a „mesedélutánon” huszonhárom 
ügyes mesélő mondhatta el történetét a majd 
harminc fős közönségnek. Fanni itt is reme-
kül helytállt és tartalmas, szép délutánt tudhat 
maga mögött. Büszkék vagyunk rá, hogy isko-
lánk hírét ilyen messze vitte magával!

Molnár Odett – felkészítő pedagógus

MOZIBAN JÁRTAK A KISISKOLÁSOK
■ Október 25-én a kiszombori alsó tagozatos 
diákok ismét egy nagyszerű moziélménnyel 
gazdagodhattak az Ady Endre Művelődési 
Ház jóvoltából. Halloween ma már sok gyer-
mek számára jópofa, vidám alkalom, ami-
kor a nebulók különféle jelmezekbe öltözve 
cukorkákat gyűjtögethetnek a faluban. Ezt 
megelőzően az iskolában is játékos hangulatú 
kézműveskedésben, éneklésben, verselésben 
volt részük a gyerekeknek. Ehhez kapcsoló-
dóan kaptak tanítványaink lehetőséget, hogy 
megtekintsék a népszerű Hotel Transylvánia-
Transzformánia című animációs filmvígjáté-
kot, amely a Hotel Transylvánia filmsorozat 
negyedik és egyben utolsó része. A szórakoz-
tató film után mókás osztályképek is készültek 
az alkalomhoz feldíszített művelődési házban.
 Köszönjük a meghívást Bódi Mariann-nak 
és Zomboriné Szabó Klárikának!

Kiss Virág

NYÍLT NAP AZ ISKOLÁBAN
■ Intézményünk kiemelt programja a minden 
tanév novemberében lebonyolított „nyílt nap”, 

mely célja, hogy betekintést nyújtson a gyer-
mekek szüleinek az iskola működésébe, életé-
be a tanórán és azon kívül is. 
 2023. 11. 15-én, 8 órától 10 óráig nyolc pe-
dagógus tanítási szokásait, stílusát, gyerekekkel 
való interakcióját figyelhették meg az érdek-
lődő szülők. Láthattak matematika, olvasás, 
nyelvtan és kézműves-foglalkozásokat. Több, 
tanórán alkalmazható munkaformát igyekez-
tünk megmutatni, a hagyományos frontális 
munkától az alkalmazkodást és összedolgozást 
igénylő kooperatív csoportmunkáig. Az órave-
zetés gördülékenysége mellett nagyon fontos 
volt számunkra, hogy a szülők megismerjék a 
tanításon keresztül az egyéniségünket, a gye-
rekekhez való hozzáállásunkat. Betekintést 
nyerjenek gyermekük iskolai életébe, hogyan 
telnek a tanulással teli mindennapok.
 Megtisztelőnek éreztük a nagyfokú érdek-
lődést a tanóráink és személyünk iránt. Bízunk 
benne, hogy kellemes érzéssel távozott min-
denki. Silóczki Ágnes tanító
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NYÍLT ÓRÁK A FELSŐ TAGOZATON
■ Rekord számú szülő és hozzátartozó jelent 
meg a november 23-án tartott „Nyílt órák” 
rendezvényünkön. Az 5. b osztály 19 tanuló-
jához 21 szülő, nagyszülő jelentkezett be. A 
kedves érdeklődők elsőként egy magyaróra 
részleteibe pillanthattak be. Lelkes szervező-
munkánk ellenére még az óra kezdése előtti 
pillanatokban is a plusz székeket hordtuk be 
a terembe. Ezután a csoportbontásos angoló-
rába pillanthattak be a szülők. Mindkét órán 

közvetlen közelről, a gyerek mellett ülve, vele 
együtt gondolkodva repülhettek vissza saját 
iskoláséveikbe a megjelentek.  A gyerekek a 
kezdeti megszeppenés után, feloldódva ol-
dották meg a feladatokat, megmutatva azt, 
hogy milyen ügyesek, lelkesek és bátrak. A 
hely szűkössége ellenére még a táblához is 
kijutottak, cselesen, akár az asztal alatt ki-
bújva is. Kiemelkedő munkájuk jutalma nem 
maradhatott el, mind szóbeli dicséretekkel, 
mind kis-és nagyötösök tömegével engedtük 

el a csapatot a következő órákra. Kedves Szü-
lők! Nagyon köszönjük az érdeklődéseteket, 
az együttműködéseteket, várunk benneteket 
máskor is szeretettel.
 Természetesen nem csak a mi osztályunk-
ban, hanem iskolánk minden osztályában be-
tekinthettek a szülők a mindennapi tanulásba 
a különböző időpontokban megvalósult nyílt 
órákon. Képes összeállításunkban ebből sze-
retnénk átnyújtani egy szeletet.

 Nagy-György Ágnes osztályfőnök

PÁLYAVÁLASZTÁSI BÖRZE
■ Fontos számunkra, hogy diákjaink előtt mi-
nél több lehetőséget nyissunk meg. A tovább-
tanulással kapcsolatban is szerettünk volna 
számukra minél több információval szolgálni. 
A végzős nyolcadik osztályosoknak és már a 
7. osztályosoknak is rendszeresen van lehe-
tőségük arra, hogy ellátogassanak valamelyik 
középiskola nyílt napjára, előkészítő foglalko-
zásokon vegyenek részt, vagy meglátogassák 
az egész családnak programot adó nagyobb 
rendezvényeit a kiszemelt intézményeknek. 
 November 24-én az iskola falai adtak he-
lyet egy pályaválasztási börzének, amelyen 
13 középiskola képviselője jelent meg. A ki-
települő iskolák felsorakoztatták szakjaikat, 
bemutatókkal, eszközökkel készültek. Tanít-
ványaink közül a legnagyobbak és szüleik is 
ellátogattak a rendezvényre, ahol teremről te-
remre haladva ismerkedhettek a középiskolák 
küldöttjeivel. Kiskunfélegyházától Szegeden 
át Makóig számos iskola jelen volt, így diákja-
ink programozhattak, vegyészettel ismerked-
tek, robotokat irányítottak, kolbászt töltöttek, 
autómodelleket irányíthattak. 

A délelőtt során bízom benne sok informá-
cióra tettek szert a megjelenő családok, se-
gítettük őket abban a nehéz döntésben, hogy 
merre induljon el gyermekük a nagybetűs 
életben.
 Engedjék meg, hogy elmeséljem, milyen 
büszkeséggel töltött el, amikor a középiskolák 
búcsúzó képviselőitől sorra meghallgathat-
tam, hogy milyen ügyesen kérdeztek, milyen 
türelmesen és kitartóan várakoztak, és milyen 
jól kommunikáltak a tanítványaink a délelőtt 
során. A tanulóink viselkedésükkel és hoz-
záállásukkal jó hírét viszi iskolánknak és a 
nagyközségnek egyaránt. 

Vajda Ágnes igazgató

A KISZOMBORI DÓZSA GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA 4. OSZTÁLYOS 
TANULÓI ÚSZÓOKTATÁSON VESZNEK RÉSZT
■ A Kiszombori Dózsa György Általános Iskola 4. osztályos tanulói lehetőséget kaptak, 
hogy részt vegyenek a mindennapos testnevelés részét képező úszásoktatáson. 
 Az úszásoktatás két felvonásban zajlik. A 4. a osztály szeptembertől, míg a 4.b osztály 
tanulói tavasszal lehetnek részesei ennek a kiváló mozgásprogramnak, melynek célja, hogy 
a gyerekek legalább alapszintű úszástudást szerezzenek. Az élményt nyújtó úszásoktatás 
helyszíne a makói Hagymatikum Gyógyfürdő, ahová a gyerekekkel péntekenként járatos 
busszal érkezünk. A tanulók utazását és az úszásoktatást egy pedagógus és egy pedagógiai 
asszisztens felügyeli. A lelkes, úszni vágyó gyerekek oktatásáról Borka Gergő úszóoktató 
gondoskodik, aki a vízhez szoktatás játékos gyakorlataival, úszó-, vízbeugró-, merülő gya-
korlatokkal, illetve különféle eszközökkel végzett játékos foglakozással teszi élvezetessé a 
gyerekek számára az úszást.
Nagy örömünkre szolgál, hogy lehetőséget kaptunk, és részt vehetünk ebben a mozgás-
programban, hiszen azon kívül, hogy nagyon hasznos és egészséges mozgásformát mutat, 
kiváló szórakozást, élményt nyújt a gyerekeknek.
 Pozitív tapasztalataink szerint az úszásoktatás szervezésének céljai megvalósulni lát-
szanak, és remélhetőleg a következő tanévekben is lehetőséget kap minden kisdiák, hogy 
részese legyen ennek a remek programnak.

PAPÍRGYŰJTÉS AZ ISKOLÁBAN
■ 2023. október 27-én (pénteken) jótékony-
sági papírgyűjtést rendeztünk. Sajnos az idő 
nem volt kegyes hozzánk, mivel egész nap 
esett az eső, és fújt a szél. Ettől függetlenül 
meglepően sokan gyűjtöttek és hoztak papírt, 
ami elég szépen megtöltötte a hozott konté-
nert. 
2500 kg fölött sikerült papírt összeszedni. 
Nagy segítség volt az előkészületekben és 
a lebonyolításban Inokai Máté  8. a, Prónai 
Csanád 8. a és Varga Levente 7. a osztályos 
tanuló. 
 A legtöbb papírt a 6. a osztály gyűjtötte. 
Szeretettel gratulálunk az osztályközösség-
nek! Köszönet a jó munkáért és a segítőknek 
a szorgalmas tevékenységért.
 Reméljük, hogy jövőre jó időt fogunk ki, 
és nagyobb mennyiségű papírt helyezhetünk 
a tárolóba. A papírgyűjtésből befolyt összeget 
az iskola udvarán található kiülők állagmeg-
óvására szeretnénk költeni.

Simor Gábor 
földrajz-testnevelés szakos tanár, 

DÖK segítő pedagógus

KÖNYVTÁRI HÍREK
NOVEMBER, A NAGY DIA (HÓ)NAP
■ Magyarországon 1953-ban kezdték meg gyártani az első mesediafilmeket, 
melyek az 1960-70-es években rendkívül népszerűek lettek. A népmeséket, 
ifjúsági irodalmat feldolgozó képkockákat grafikai kidolgozásból, majd fotó-
kockákból állították össze. A 2000-es évektől újra reneszánszát éli a diavetí-
tés. Mára a rengeteg fennmaradt film mellett újraszínezett, átdolgozott, gyö-
nyörű grafikájú képkockák sora várja a diafilmek szerelmeseit.  Könyvtárunk 

„Csak a felnőttek kérdezősködnek folyton, 
ha valaki jót csinál, hogy miért csinálja. 

A gyerekek örülnek a jónak, és nem faggatóznak.”  
Nógrádi Gábor



novemberben meghívja a Karátson Emília 
Óvoda minden csoportját. A gyerekek két-
két diafi lmet tekinthetnek meg. A meséket 
vagy az évszaknak megfelelő, vagy épp vala-
mely/bármely aktualitáshoz, életeseményhez 
tudjuk kötni, a mese utáni beszélgetést arra 
irányítani.  Az adott témához fűződő kérdé-
seinkre minden gyerkőc lelkesen mesél életél-
ményeiből egy-egy szösszenetet.  
 Novemberben Kiszombor Nagyközség 
Önkormányzata, valamint a Képviselő-testü-
let számára beszámolót készítünk a településen folyó könyvtári munkánkról. Jelenleg 685 fő 
rendelkezik tagsággal, akik a 13,833 kötetes állományból válogathatnak. Megemlítettük, hogy 
a járvány után mára visszatért a könyvtárlátogatási és olvasási kedv, sőt, még túl is szárnyalták 
a településen élők önmagukat. A Somogyi-könyvtártól eddig (2023-ban 3 alkalommal) 171 
db 435.065 Ft értékű könyvet szereztünk be. Az önkormányzat fi nanszírozásában négy eset-
ben rendelhettünk ad-hoc jelleggel dokumentumot 26.291 Ft értékben. Olvasóink a könyvtár 
könyvei mellett a Somogyi Károly Városi és Megyei könyvtár kölcsönözhető dokumentumai-
ból is választhatnak. 2023. január elsejétől 137 esetben kaptak az olvasók somogyis-könyveket, 
könyvtárközi kölcsönzés keretében. Húszféle folyóiratunk áll Kiszombor lakosságának rendel-
kezésére, melyekre ugyanazok a szabályok érvényesek, mint a kölcsönözhető könyvek eseté-
ben. Javaslatot tettünk a 100 Ft-os beiratkozási díj megemeléséről. 2024. január 1-jétől a 16. 
életévét betöltött 70 év alatti lakosok beiratkozási díja 300 Ft összegre emelkedik. Ezzel együtt 
a szolgáltatásaink (fénymásolás, szkennelés, nyomtatás, laminálás stb.) díjai is változnak, me-
lyekről a könyvtárban kifüggesztett Képviselő-testület Határozati javaslata alapján tájékozód-
hatnak.
Várjuk önöket a könyvtárban, ahol azon munkálkodunk, hogy megfelelő könyvtári ellátást biz-
tosítsunk önöknek. Ilyen jellegű igényeikkel bátran keressenek minket, térjenek be hozzánk!
 Találkozzunk a könyvtárban!
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AZ ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI
CSENDES MEGEMLÉKEZÉS ÉS KOSZORÚZÁS
■ Október 23-án méltó emlékezést tartottunk az ’56-os emlékkőnél. 
Szirbik Imre polgármester úr beszédében kitért a hősök cselekedete-
ire, áldozataira.
 "1956 szelleme mérce, ma is kötelez. Ma is rá kell ébrednünk, hogy 
párthovatartozástól, származástól, vagyoni helyzetünktől függetlenül 
elsősorban valamennyien magyarok vagyunk, egy nemzet. Csak ma-
gyarként, csak egy nemzetként védhetjük meg a szabadságunkat, csak 
egy nemzetként lábalhatunk ki a válságból, csak egy nemzetként tervez-
hetünk jövőt magunknak. Kívánom, hogy mindannyiunk szívében hoz-

za el a mai ünnep ezt a felemelő érzést és egymás felé fordulva építsünk 
közös jövőt itt, Kiszomboron is!" (Részlet Szirbik Imre polgármester úr 
beszédéből. 
 Ezt követően a Dózsa György Általános Iskola tanulóinak ünnepi 
műsorát nézhettük meg. Varga Levente és Szabó Nóra 7. a osztályos 
tanulók előadásában Szentkúti Ferenc: Hősköltemény egy pesti srác-
ról, majd Lajkó Gábor: Októberi estén című versét hallgathatták meg 
a jelenlévők.
 Ezúton is köszönjük a diákok közreműködését és a felkészítő taná-
rok munkáját!

Nógrádiné Vígh Krisztina, Adrián Renáta könyvtárosok

■ Az október vége vidám hangulatban telt 
a művelődési házban. Halloweeni tökfara-
gásra, fi lmvetítésre, kreatívkodásra vártuk a 
gyerkőcöket, családokat. A foglalkozásokon 
"rémjópofa" töklámpások, dekorációk készül-
tek egy kis szülői segítséggel. Az alkotásokat 
örömmel és lelkesen vitték magukkal a gye-
rekek.
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„A KERESZTFÁHOZ 
MEGYEK...”
■ November 28-án Szikszai 
Zsuzsanna „A keresztfához 
megyek...” című könyvének 
zombori bemutatójára invitál-
tuk a közönséget. A szerzővel 
Vízhányó Mária Ágnes a Dó-
zsa György Általános Iskola 
intézményvezető-helyettese 
folytatott érdekfeszítő beszél-
getést. Varga Attila plébános 
úr megható egyházi énekekkel 
érzékenyítette el a jelenlévőket. 
Meghitt, bensőséges hangulatú, 
szép este volt.
 A kötet a Maros-menti te-
lepülések szakrális kisemléke-
it mutatja be komoly szerzői 
munka eredményeként. Egy 
rendkívül gazdag gyűjtemény, 
mely ráadásul hiánypótló is. 
Mindenkinek jó szívvel ajánl-
juk! „A keresztfához megyek...” 
című könyv megvásárolható a 
könyvtárban.

MIKULÁS POSTALÁDA
■ Ismét nagy volt a mozgolódás a bejárthoz 
elhelyezett Mikulás-postaláda körül. A 2021-
ben indított kezdeményezés idén is rendkívül 
népszerű volt a gyerekek körében. A rajzpá-
lyázat célja elsősorban az volt, hogy elgon-
dolkodtassa a gyerekeket az ünnep igaz érté-
keiről. Persze a kreativitást is díjazni kell, így 
minden kis alkotó ajándékot vehetett át, amit 
természetesen a Mikulás küldött el a részükre, 
mi pedig nagy örömmel továbbítottuk nekik.

GRAFIKAI KIÁLLÍTÁS DR. NAGY MIHÁLY MUNKÁIBÓL

■ Az önkormányzat szervezésében november 3-án Szeress madarat! 
címmel önálló kiállítás nyílt az Ady Endre Művelődési Házban dr. Nagy 
Mihály (művésznevén: Mygan) makói alkotó grafikáiból. 
 A tárlatot a makói Dr. Mihálka György Vegyeskar Kamarakórusa 
nyitotta meg flashmob jellegű felemelő előadásával. A Vigyázz a madár-
ra című szívhez szóló dal Gilinger Ildikó karnagy vezetésével csendült 
fel az est méltó nyitányaként.
 Ezt követően Szirbik Imre polgármester úr baráti hangon köszön-
tötte a művészt és a szép számban megjelent közönséget. Beszédében 
kiemelte a közösség erejének fontosságát, értékközvetítő szerepvállalá-
sát, melyre a mai világban talán még nagyobb szükség van.
 Varga Márta kommunikációs szakember hangsúlyozta a művészet 
összetartó erejét, az egymásra való odafigyelés fontosságát, mely gondo-
latiság a nyitódalban is visszaköszönt: „Vigyázz a madárra, /Ha kertedbe 
repül, /Őrizd meg a csendet, /S el se menekül. /Bajban a világ, ha egy-
szer újra/messze száll.”
 Czibolya Kálmán videóművésznek köszönhetően Mygan art koráb-
bi rajzaiból készült Hijo de la Luna című kisfilmet is megtekinthették a 
jelenlévők.
 Az alkotások között helyi arcok és ismert személyek is feltűntek. A 
kiállított grafikák egytől egyig hűen tükrözik az alkotó gazdag lelkivilá-
gát, mely ugyancsak megnyilvánul az általa írott haikuk mondanivaló-
jában is. 
 A megnyitó végén Mygan megajándékozta a művelődési házat egy 
csodaszép grafikával, melyet hálás szívvel köszönünk, és ígérjük, méltó 
helyet fogunk találni a műnek.

„Szeress madarat, de égboltja legyél, ne rácsos kalitja!” 
(Mygan haiku)

Az előző számban beszámoltunk róla, hogy útjára indítottunk egy több alkalmas gyertyakészítő szakkört 
a művelődési házban. Novemberben és decemberben is folytatódott szerda esténként a szakkör. Nagy öröm 
számunkra, hogy a lelkes csapat tagjai egyre gyakorlottabban nyúlnak az alapanyagokhoz és szebbnél szebb 
gyertyákat készítenek az alkalmakon.
Az együtt töltött idő, a nevetések, a közös próbálgatások összekovácsolják a résztvevőket, így a sötét téli napokat 
gyertyafénnyel, a lelkeket pedig az alkotás örömével világítjuk meg.

„ÉG A GYERTYA ÉG, EL NE ALUDJÉK…”
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FÉSŰS NELLY HELYETT FORGÁCS GÁBOR VIZSGÁZOTT
■ A novembert az októberhez hasonlóan szintén remek hangulatban zártuk a Bu-
dai Komédiások előadásának köszönhetően. A Röhögjünk együtt című improvi-
zációs-zenés műsor főszereplője a Madách Színház népszerű művésznője Fésűs 
Nelly lett volna, ám sajnos betegség miatt az utolsó pillanatban le kellett monda-
nia a felkérést. Mivel semmiképp sem szerettük volna cserben hagyni a közönsé-
get, így gyorsan kerestünk valakit, aki elég bevállalós ahhoz, hogy egy nappal az 
előadás előtt elvállaljon egy ilyen felkérést. A humoráról és őszinteségéről híres 
Forgács Gábor pedig megmentette az estét. A zenei aláfestésnek köszönhetően 
egy igazán különleges előadásnak lehettünk szemtanúi. Zongorán kísért Hegedűs 
Valér, dobolt Németh László. Az estet Pille Tamás rendező álmodta meg.
 Azt mondják a nevetés gyógyír a léleknek. Ezt mi is így gondoljuk és épp ezért 
igyekszünk színes kínálatot nyújtani a zomboriaknak, a borús őszi-téli estékre 
egy kis vidámságot csempészni a szívekbe. A visszajelzésekből pedig arra követ-
keztetünk, hogy Forgács Gábor sikert aratott a közönség körében. „Hívjátok el 
még máskor is!” „Ez valami szuper volt, köszönjük!” „Nagyon jól szórakoztunk!”  
„Eszméletlen volt. Jövünk máskor is!” „Mindig olyan jó műsorokat hoztok ide!”
 Igazán köszönünk minden visszajelzést, hisz számunkra a legfontosabb, hogy Önök elégedetten, feltöltődve távozzanak tőlünk.
Ígérjük Önöknek, amint Fésűs Nelly meggyógyul, első dolgunk lesz elhívni Őt Kiszomborra és talán már az újévet Vele együtt köszönthetjük.

ÁLDOTT ADVENTI IDŐSZAK

■ Az év talán legmeghittebb időszaka a december, 
azon belül is az adventi készülődés, hangolódás 
időszaka. Ez alkalommal is számos programmal 
készültünk a lakosság részére.
 Legelőször kézműves-foglalkozást szerveztünk, 
amelyre gyerekek és felnőttek egyaránt jelentkez-
hettek, így gyakorlatilag néhány óra alatt betelt a 
létszámkeret. Kellemes kreatív délelőttöt töltöttünk 
együtt a kúria emeletén.

■ December 1-jén immár második alkalom-
mal újra nyíltak az adventi ablakok a lelkes je-
lentkezők otthonaiban az adventi ablaknyito-
gató programnak köszönhetően Polgár Judit 
vezényletével. 
 Terveink között szerepel, hogy december 
7-én jó hangulatban, zenével, forralt bort, 
süteményeket kínálva közösen díszítjük fel a 
falu karácsonyfáját a templomtéren. 
 December 16-án szívhez szóló karácsonyi 
koncertre invitáljuk önöket, majd december 
19-én az Apolló Színház jóvoltából Charles 
Dickens örökbecsű regénye nyomán a Kará-
csonyi ének színpadi változatát is megtekint-
hetik az érdeklődők.
 „24 nap 24 vers” ezzel a mottóval vágunk 
neki a decembernek. Minden nap szeretnénk 
egy kis meghittséget, szépséget csempészni a 
szívekbe, így elsejétől szentestéig minden nap 
megosztunk egy karácsonyi ihletésű verset a 
művelődési ház facebook oldalán.

■ Így az év végéhez közeledve illik végig gon-
dolni, mit is értünk el, mit tudhatunk a há-
tunk mögött. Rendkívül gazdag és változatos 
programkínálattal vágtunk neki az új évnek, 
és talán az alábbi felsorolásból is látszik mi-
lyen sokszínű is volt a paletta.
 A teljesség igénye nélkül néhány név a 
2023-as év kínálatából: elfogadta meghívá-
sunkat Szántó Dániel író, a felújítást köve-
tően Molnár Ferenc klasszikusával avattuk 
fel a felújított művelődési házat a Szegedi 
Pinceszínház előadásában, elhozta hozzánk 
kedvenc verseit a népszerű színész Csuja 
Imre, nagysikerű koncertet adott a Budapest 
Ragtime Band, Illés és Fonográf slágerekkel 
szórakoztatta a közönséget az FG-4 produk-
ció, fantasztikus hangjával elvarázsolt minket 
Falusi Mariann és a Sárik Péter Trió, fellépett 
a családi napon Badár Sándor, Gallusz Niki és 
a Club54, operettekkel, és sanzonokkal mu-
lattatta  a nagyérdeműt Gregor Bernadett és 

Csengeri Attila, november végén vendégünk 
volt Forgács Gábor, a decembert pedig Vad-
kerti Imrével és zenekarával zárjuk.
 A programokkal, rendezvényekkel kap-
csolatos részleteket továbbra is megtalálják 
plakátjainkon vagy az Ady Endre Művelődési 
Ház hivatalos facebook oldalán. Kövessék ol-
dalunkat! Élményt adunk cserébe.
 Kedves Közönségünk, Vendégeink! Kö-
szönjük egész éves bizalmukat, biztató szavai-
kat.
Reméljük, jövőre is gazdag programkínálattal 
tudunk készülni önöknek, és januárban is ta-
lálkozunk a művelődési házban!

Szabó Lőrinc csodaszép versével kívánunk 
önöknek áldott, békés, szeretetteljes ünnepe-
ket az Ady Endre Művelődési Ház dolgozói 
nevében!

Szeretettel: Mariann és Klári

Karácsonyest, nyugalmas este,
szemünk a friss havon mereng;
és lelkünk bánattal övezve
ki tudja merre, merre leng?

– A szél kint a havat kavarja
és trombitálva jár a tél;
a lelkünk félve gondol arra,
ki tőlünk most oly messze él…

SZABÓ LŐRINC: 
KARÁCSONYEST, NYUGALMAS ESTE…

Karácsonyest. – Egy drága könnyben
óh mennyi boldogság van itt!
A gondolatunk messzeröppen
és lelkével ölelkezik:

– elcsöndesül az ég haragja,
csillag ragyog, elült a szél
és lelkünk áldva gondol arra,
ki nemsokára visszatér…



12 KISZOMBORI HÍRADÓ 2023.  DECEMBER

HONISMERETI HÍREK

■ AZ OKTÓBERTŐL ELTELT IDŐSZAK 
SZÁMUNKRA IS SOK ESEMÉNNYEL 
TELT.
Röviden ezekről:
 November 4-ei jótékonysági est résztvevő 
fellépőinek, támogatóknak hála és óriási kö-
szönetünk.
 November 11-én köszönettel elfogadtuk a 
Kiszombori Polgárőr Egyesület báli meghívá-
sát, jól éreztük magunkat.
 12-én az Aladár-kúria emeletén csodála-
tos hangfürdőt élvezhetett az érdeklődő kö-
zönség.
 A beindult csipkeverő szakkörünk 5 tag-
ja igen ügyesen tanulja a szép tevékenységet, 
melyben Szalmáné Horváth Mártika segíti a 
résztvevőket, és elkészültek az első darabok is.
Részt vettünk a Megyei Honismereti Egyesü-
let szegedi programján, amelyen a családfa-
kutatásról szereztünk új információkat.
 Az idén szja 1 %-ából rendkívüli nagy tá-
mogatást kapott honismereti körünk, melyért 
minden támogatónak hálával tartozunk. Kö-
zösségünk javára fogjuk fordítani.
 18-án, a koraszülöttek világnapján a Ró-
nay-kastély ünnepi köntösbe öltözött, melyet 
a helyszínen számosan megtekintettek. A lát-
vány a Maros hídjáról és a Vályogos partjáról 
is csodálatos volt.

 

 
Belényi-Rutai Katalin barátunk japán gyön-
gyökből tanított meg bennünket angyalkát 
készíteni a karácsonyfákra, szívből köszön-
jük. 
További programok
ADVENTNYITÁS 3-ÁN.
A Hagyj el egy Mikulás-csomagot! akcióhoz 
mi is csatlakoztunk.
 December 13-án, Luca-napon délután 16 
órakor meglepetésekkel várjuk a gyerekeket a 
Helytörténeti Gyűjteményhez. Várjuk a hir-
detett játék megoldásait is.
 Luca ezen az éjjelen ajándékait kis falunk 
több pontján rejti majd el. Keressétek meg 
őket, Gyerekek!

ELŐADÁSOK DECEMBERBEN
 Perut, Machu Picchut látni… címmel 
8-án Endrész Erzsébet tart élménybeszámolót 
a kultúra házában. 
 A karácsonyi ünnepi népszokások és ha-
gyományok Makón és Kiszomboron témában 
barátunk, Fekete Gabriellát hallgathatjuk 15-
én 17 órai kezdettel, amelyre várunk minden-
kit szeretettel.
 ÉVZÁRÓ RENDEZVÉNYÜNK 29-én a 
Tibor-kúriában lesz.
 SZILVESZTER NAPJÁN 23.30-tól a 
Helytörténeti Gyűjteményhez várunk min-
denkit az új év köszöntésére.
 Kellemes, meghitt karácsonyt és örömök-
kel telt új esztendőt kíván a honismereti kör 
tagsága.

KISZOMBORI SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNY HÍREI
■ Minden évben szívesen látogatunk el Ferencszállásra, a térségi nyugdíjas klubok talál-
kozójára. November 11-én, Ősi mesterségek-régi népzenei hangszeres bemutató címmel 
rendezték meg a találkozót, melyre a környező települések idősei érkeztek. Minden alka-
lommal színvonalas műsorral készülnek a szervezők, így volt ez most is. Az apátfalvi és 
horgosi hagyományőrző csoportok, a skótduda, a citerazene, a furulyaszó és a harmónika 
zengte be a közösségi teret. A Magyarcsanádi Református Általános Iskola lábtánca igazi 
újdonság volt számunkra. Évről évre fergeteges a hangulat, sokat táncoltunk, mulattunk. 
 Tündi kolléganőnk álmodta meg Márton-napi rendezvényünket, mely-nek előkészü-
leteiben nagyon sok segítséget kaptunk lelkes tagjainktól. Az ünnepi asztal megtelt ízletes 
finomságokkal, a kacsacomb, majonézes krumpli és lilakáposzta mellett, a lúdláb sem ma-
radhatott el.   
 Programjaink között újdonságnak számít a meridián torna, melyet egy lelkes makói 
„tiszteletbeli” tagunk tart. Igazi felüdülés a vele töltött délelőtt, pozitív kisugárzása és lelke-
sedése mindenkit magával ragad hétről hétre.
 A klubtagokkal, közösen hangolódunk az ad-
ventre. Az ünnepek előtt mindig nagy a sürgés-
forgás az intézményben, készülnek a sütemények 
az adventnyitó, mikulás és karácsonyi ünnepségre. 
December 13-án sül a Luca-pogácsa, 18-án elláto-
gatunk a szegedi adventi vásárra. Emellett, az ün-
nepek közeledtével a nehéz helyzetben élő családok 
gyermekeinek eljuttatjuk a településen élő „angyali” 
felajánlásokat.
 Szeretnénk köszönetet mondani Süliné Rácz 
Emőkének és családjának, akik egy két méter ma-
gas, úgynevezett selyemfenyőt adományoztak az 
öregek otthona lakóinak. A terjedelmesre növő fa 
árnyékában a nyári melegben bizonyára szívesen 
hűsölnek majd az idősek.
 Szeretetteljes, áldott ünnepeket kívánunk!

Szociális Intézmény dolgozói



■  Ebben az évben sem tétlenkedtünk, nagyon sok programot, ren-
dezvényt, lovastábort illetve lovas foglalkozásokat tartottunk a gyere-
keknek, akik rengeteget tudnak fejlődni a lovak mellett szinte minden 
területen.
 Próbálunk haladni a szülők és gyermekek igényeivel, és az idén 
megrendeztük a halloweeni lovasnapot, melyben igazi halloweeni lo-
vakat festettünk, illetve halloweeni díszlet elkészítésével megalkottuk a 
halloweeni lovas fotózást. A gyerekek nagyon élvezték. Az akkori part-
neremmel, Hegedűs Lilivel (akinek ezúton is köszönöm a közreműkö-
dését) úgy gondoltuk, alkossunk valami egyedit, valami újat, szerintem 
mindenkinek az igényét ki tudtuk elégíteni: bográcsoztunk, gyerekpun-
csot készítettünk, volt arcfestés, jelmezverseny. A résztvevők nagyon jól 
érezték magukat a visszajelzések alapján, remélem jövőre még jobban 
sikerül! Lovas mozgásfejlesztő foglalkozásainkat alakítottam át a 2024-
es évre, ami személyre szabott különóra, illetve csoportos foglalkozások 
lesznek, így egyszerre haladhatunk a gyakorlattal és elmélettel. Próbá-
lom 2024. március 1- től "tanévi" rendszerben csinálni, amely annyiban 
fog változni, hogy március 1- től november végéig fogom megrendezni 
a foglalkozásokat, táborokat, illetve rendezvényeinket. Megpróbáljuk a 
személyre szabott foglalkozáson, illetve a csoportos foglalkozáson be-
vonni az iskolában tanultakat, egy kicsit az egyes tanórákat belecsem-
pészni a foglalkozásokba, hogy több célú legyen a fejlesztés, melyet 
biztosítani tudunk a gyerekeknek. Több családi napot is fogunk tartani, 
nyílt napokat, hogy a szülők meg tudják tekinteni, mit is csinálunk, il-
letve a gyerekek fejlődését is fogják látni. Igyekszem széleskörűvé tenni 
az érdeklődők számára a foglalkozásainkat és rendezvényeink tartal-
mát. Megpróbálok lépést tartani a mostani trendekkel. De első számú 
szempontunk az, hogy mozgásfejlődésben tudjuk a gyermekeket előre 
vinni, támogatni. Én úgy gondolom, hogy maga a természetben való lét 

a gyermekek számára nagyon fontos, amellett pedig, hogy lovakkal kap-
csolatos feladatokat végeznek, illetve a lovakon végzik a feladatokat, na-
gyon sok szempontból fejleszti a gyermekeket. (Gondoljunk csak bele, 
egy 6 éves gyerek irányítani képes egy 3-5 mázsás lovat, már csak ez, ha-
talmas önbizalom-fejlesztő!) Mindemellett fejlődik az alapkoordináció, 
szem-kéz koordináció, egyensúly, figyelem, tér-idő, emlékezet, auditív, 
reprodukáló, beilleszkedés stb. Nem utolsósorban pedig a különböző 
mozgáskultúra! Természetesen ezeket, játékosan mondókákkal, a gyer-
mekek életkorának megfelelően. Részletesebb tájékoztatóért keressen 
mindenki nyugodtan! A 2024-es tanévre a beiratkozásokat elkezdtük, 
mindenkit szeretettel várunk márciusban az első bemutatkozó foglalko-
zásunkra, de erről a következő számban adok tájékoztatót.
Kellemes ünnepeket kívánok a lovasainknak, szüleiknek, támogatóink-
nak a kitartó munkájukért és támogatásaikért pedig hálás köszönet! 

Üdvözlettel Kozma-Takács Diána 
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MIKULÁS - KULTURÁLIS ESEMÉNNYEL
■ Szent Miklós püspök ajándékozó kedve, 
örömet hozó jelenléte ismét fergeteges 
délutánt ajándékozott a kiszombori alsó 
tagozatos diákoknak. A rendezvényen a 
HARAMIA EGYÜTTES hozta el a vidám 

dalait, és megénekeltette a gyerekeket. Úgy 
mint tavaly, az óvodásokat is meghívta az 
Oláh Veronika Alapítvány, amely egyben 
finanszírozta az előadást. A tánc, a közös 
éneklés, a jó hangulat, a zenészeknek is 
emlékezetes maradt. December hatodika 

tehát az alapítvány életében hagyománynak 
is tekinthető, Ez az ajándék elsősorban a 
gyerekek szívébe és a lelkébe hatolt. Az 
eseménynek a Dózsa György Általános Iskola 
tornaterme volt a helyszíne. 

Süliné Rácz Emőke

OLÁH VERONIKA ALAPÍTVÁNY HÍREI

LOVASÉLET KISZOMBORON

KISZOMBORÉRT ALAPÍTVÁNY
A Kuratórium a hulladékgyűjtésből 
és adományokból egy esetben, kére-
lem alapján utalt egy család részére 
10 e forintot. A karácsonyi angyalok 
szintén e forrás segítségével tudják a 
gyermeki rajzok alapján a kéréseket 
teljesíteni. Köszönjük szépen minden 
támogatónak. Az alapítvány részére 
felajánlott szja 1 %-ának teljes össze-
gét a Kuratórium a Rónay-kastély tor-
nyának biztonságossá tételére szavaz-
ta meg határozatában. Köszönetünket 
fejezzük ki ezért a felajánlóknak.
Valamint a kuratórium a Zombortánc 
formáció kulturális tevékenységét tá-
mogatta hangosító berendezéssel.

SEGÍTSÉGKÉRÉS
Keressük a Rónay-
kastély időközben 

eltűnt Mária szobrát. 
Köszönjük!

Az idén decemberben, Luca napján ünnepeljük  a kiváló pedegógus, Rácz István Pál születésének századik évfordulóját. Kikezdhetetlen 
hűsége a családjához, a hazájához, nem utolsósorban Kiszomborhoz példakép volt. Pedagógusi pályáján olyan tükröt mutatott több száz 
tanítványának, akik a mai napig hiteles etalonnak tartják. A legtöbb  kiszombori tisztelettel volt iránta, hiszen az 1956-os forradalomig a 
helyi iskola igazgatói tisztét töltötte be, ami a koholt vádak miatt szakadt meg.
 A rendszerváltás után rehabilitálták, csekély mértékben anyagilag is megpróbálták kárpótolni. 1992. februárban dr. Majoros Ferenccel 
elsőként kapta meg a díszpolgári elismerést. Sajnos tíz hónappal később elhunyt. A Marosvidék decemberi számában megemlékezés jelenik 
meg róla, méltatva életútját. S.R.E.

EMLÉKEZZÜNK DÍSZPOLGÁRUNKRA - RÁCZ ISTVÁN PÁLRA  • MOST LENNE SZÁZ ÉVES A KIVÁLÓ PEDAGÓGUS



14 KISZOMBORI HÍRADÓ 2023.  DECEMBER

VÁLYOGOSI HÍREK

MIT TEHET A SZÜLŐ, HA GYERMEKÉT HIPERAKTÍVNAK BÉLYEGZIK?

Boldog karácsonyt és *zsákmányban 
gazdag* újesztendőt kívánunk minden 
horgásztársunknak!
■ Az Egyesület Vezetősége 2023. november 
3-án 06:00 órától az alacsony vízszint miatt 
és a halak védelme érdekében ideiglenesen az 
alábbi intézkedéseket hozta:
• A szoktató etetés tilos, etetőanyagot annyit 
lehet a vízbe juttatni, ami az etetőkosárba be-
lefér.
• Etető hajó, etető rakéta, dobókanál, dobócső 
vagy más etetéshez szolgáló eszköz használata 
tilos.
• Éves, kedvezményes, második féléves terü-
leti engedéllyel rendelkező horgászoknak az 
éjszakai horgászat ideiglenesen felfüggesz-
tésre kerül, és rájuk is a napijeggyel, hétvégi 
jeggyel, heti jeggyel horgászókra vonatkozó 
nyitvatartási idők vonatkoznak.  /november-
ben: 06 – 18/
• Az engedélyezett horgászidőn túl horgász-
eszközökkel a vízparton tartózkodni tilos!
• November 6-án megkezdett vízpótlás ered-
ményes, tavunk vízszintje több mint 60 cm-
rel emelkedett.  Egyesületünk KÖSZÖNETÉT 
FEJEZI KI Nagyközségünk Önkormányzatá-
nak és mindazoknak, akik közvetve vagy köz-

vetlenül hozzájárultak a sikeres vízpótláshoz.
• Lejáró Horgászkártyákkal kapcsolatban: A 
Szövetség egyelőre nem foglalt állást, a rész-
letek kidolgozása folyamatban, információk 
később a https://nyito.mohosz.hu/ oldalon, 
egyénileg bárki megújíthatja horgászkártyáját 
az interneten, a fi zetés során fontos; - hogy a 
fi zető azonos legyen a *kártyatulajdonossal. 
Sajnos, Egyesületünk sem rendelkezik más 
információkkal, elvileg a 2024 éves egyesületi 
tagsági megújítása során lesz a Horgászkár-
tyára is lehetőség.
• Egyesületünk Vezetősége PERGETÉSI TI-
LALMAT RENDELT EL 2022 december 16-
án 00:00 órától – visszavonásig a tó alacsony 
vízállása miatt. "
E tilalom még N E M került feloldásra, ezért 
kérünk minden Horgásztársat ennek betartá-
sára!
• Kérjük a tavunk part-
jára kilátogató termé-
szetjárókat, kutyasétál-
tatókat, horgászokat, 
hogy az érkezéskor ho-
zott csomagoló anyago-
kat távozáskor vigyék 
magukkal /vélhetően 

könnyebb lesz…/ Az elhelyezett szeméttároló 
edények kapacitása véges, ürítésük nehézkes.
Ezért tisztelettel megkérünk minden tópart-
ra látogató vendégünket, vigyázzunk együtt 
tavunk partvonalának rendezettségére, tisz-
taságára.
• Fogási napló leadási határideje: 2024. feb-
ruár 29. ! 
Annál az egyesületnél kell leadni, amely ki-
állította. Azon tagjaink, akik jövőre is egye-
sületünknél kívánnak állami jegyet váltani, 
az alábbi helyeken adhatják le Kiszomboron: 
Tóth János, Móricz Zsigmond utca 14.  Ma-
kón: Oláh Sándor, Kisfaludy utca 16.  Azon 
tagjaink, akik más egyesületnél tervezik a 
2024. évi állami jegy váltását, azoknak Oláh 
Sándornál kell leadni fogási naplójukat. 

Vezetőség

Békés, boldog karácsonyi ünnepeket és nagyon 
boldog új évet, erőt, egészséget, szeretetet, 

megértést és összetartást kíván a Kiszombori 
Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke és 

képviselőtársai.

MINDENKINEK BOLDOG, BÉKÉS 
KARÁCSONYT KÍVÁN A KISZOMBORI 
MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK KLUBJA!

Szeretettel várjuk közénk az új tagokat! 
Bátran lehet jelentkezni.

■ Olykor igazán kiszolgáltatottnak tűnhet a 
szülők helyzete, ha gyermeküket ADHD-val 
diagnosztizálják, mert innentől kezdve rá-
juk nehezedik a nyomás, hogy gyermeküket 
komoly pszichiátriai szerekkel történő keze-
lésnek vessék alá. Sajnos az sem ritka eset, 
hogy gyámhivatali eljárás indul a szülő ellen, 
ha nem ért egyet a pszichiátriai kezeléssel. 
Ha azonban a szülő tisztában van a jogaival, 
sokkal kevésbé fogja sarokba szorítva érezni 
magát.

„A szülő köteles és jogosult arra, hogy (...) 
a gyermeke testi, szellemi, lelki és erkölcsi fejlő-
déséhez szükséges feltételeket, valamint az ok-
tatásához és az egészségügyi ellátásához való 
hozzájutását biztosítsa” – mondja ki a 2011. 
évi CCXI. Törvény a családok védelméről. E 

törvény alapján íme három dolog, amit a szü-
lőnek joga van megtenni gyermekéért:
1. A szülőnek joga van megkövetelni olyan 
vizsgálatokat, melyek tényszerűen igazolják, 
hogy gyermeküknek valóban kimutatha-
tó agyi rendellenessége van – ahogyan azt a 
pszichiáterek állítják az ADHD-s gyermekek-
ről. A diagnózist jellemzően a megfi gyelt vi-
selkedésre alapozzák; egyetlen vizsgálat sem 
történik, ami az agy vagy a test más részeinek 
állapotát térképezné fel.
2. Ha pszichiátriai szert javasolnak gyermeke 
viselkedési problémáira, hivatkozhat azokra a 
nemzetközileg kiadott hivatalos fi gyelmezte-
tésekre, melyek mind a veszélyes mellékhatá-
sokra hívják fel a fi gyelmet, és arra, hogy ezek 
a szerek egyáltalán nem tekinthetők biztonsá-

gosak. Egy összefoglaló felsorolást itt talál ró-
luk: www.emberijogok.hu/fi gyelmeztetesek
3. A szülőnek joga van tudni azokról a nem 
káros és nem veszélyes alternatív kezelési mó-
dokról, melyekkel hatékonyan javítani lehet a 
gyermekek hangulati, fi gyelem- és viselkedési 
problémáin. Joga van megkérdezni az orvost 
a nem gyógyszeres kezelésekről. Joga van ah-
hoz is, hogy másik szakvéleményt kérjen.
 Az Állampolgári Bizottság az Emberi 
Jogokért Alapítvány megjelentetett egy in-
formatív kiadványt, amely segít eligazodni a 
szülőknek, pedagógusoknak és más érdeklő-
dőknek az ADHD témakörében.
 A kiadvány ingyenesen megrendelhető, 
illetve letölthető az alapítvány weboldaláról:
www.emberijogok.hu/adhd
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EREDETI, márkás
férfi és női pólók

Konvekciós
HŐSUGÁRZÓ
LCD kijelzővel
távirányítóval
2000W

A magyar Koliken kerékpárgyár
termékei egész évben:

MTX Benzinmotoros Láncfűrész
52 cm3, 3,4LE

Balták, fejszék
többféle méretben

Kéérrjjüükk lliikkeeoolldd ééss kköövveessdd FFaacceebbooookk oollddaalluunnkkaatt (”Bálint Boltja”),, hhooggyy
nee mmaarraaddjj llee aazz aakkcciióókkrróóll,, aajjáánnllaattookkrróóll,, mmeellyyeekkeett nnaappoonnttaa ppoosszzttoolluunnkk!!
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MTX 
52 

2.990 Ft-tól

Puma, Mustang, 
Umbro, S.Oliver,
Pierre Cardin, 
Jack&Jones
stb.

24.990 Ft 31.990 Ft

•Férfi-, női- és gyermek 
kerékpárok, kiegészítők

K
n

Plamena 
KÁLYHA
8 kW
50x50x85 cm

119.900 Ft

Lábasok, fazekak, edénykészletek, tepsik, szeletsütők, kacsasütők többféle 
méretben nagy választékban! Kuglóf sütő, őzgerinc forma és  még sok-sok 
egyéb konyhai eszköz!

HECHT 1070 
ÜTVEFÚRÓ
650W

10.990 Ft

…és sok más kéziszerszám

29.990 Ft 34.990 Ft

Női CRUISER:

95.000 Ft
99.990 Ft

154.500 Ft


